

中国法官员额制改革全面完成

12万余名法官入额 均到一线办案

据新华社北京7月3日电(记者罗沙、杨维汉)最高人民法院3日举行了首批员额法官宣誓仪式。最高法院机关首批员额法官选任工作完成,标志着法官员额制改革在全国法院已经全面落实。

据了解,最高法首批入额法官共367名,占编制总数的27.8%。入额法官平均年龄47岁,平均法律工作经历22年,其中,博士学历119人,占32.43%,硕士学历205人,占55.86%。这些法官均承办过疑难复杂案件或曾参与起草重要司法解释,具有较强的审判业务能力和丰富的审判实践经验。

最高人民法院政治部主任徐家新介绍说,在员额法官选任工作中,最高法严控员额比例,员额法官岗位均配置到一线办案部

门,综合部门不设员额岗位。截至今年6月,全国法院共遴选产生12万余名员额法官,各地法院普遍建立新型审判权运行机制,取消案件审批,确立法官、合议庭办案主体地位。地方法院直接由独任法官、合议庭裁判的案件占案件总数的98%以上,提交审判委员会讨论案件数量普遍较改革前大幅下降。同时,各地法院院长办案制度初步落实,内设机构改革积极试点。

他说,目前,全国法院法官单独职务序列改革基本完成,法官逐级遴选制度正式建立,法官助理、书记员职务序列改革稳步推进,聘用制书记员管理制度进一步完善。全国已有14个省(区、市)设立了法官惩戒委员会,18个省(区、市)完成省以下法院编制

统一管理改革。

“经过4年的改革探索,人民法院符合司法规律的体制机制初步形成,各类人员管理更加科学合理,职业保障更加有力,司法人力资源回归办案本位,85%的司法人力资源配置到办案一线。”据徐家新介绍,4年来各地法院人均结案数量普遍提升20%以上,立案数年均增长20%左右,一些试点法院涉法涉诉信访案件下降30%左右,人民法院司法公信力和人民群众的获得感进一步提升。

他还表示,全国法院将严格按照中央确定的改革时间表路线图,完善配套措施,狠抓督察落实,确保司法责任制等综合改革任务在党的十九大召开前基本完成。

最高检机关首批检察官入额遴选工作近期也即将完成。按照

司法责任制改革要求,进入员额的检察官要在司法一线办案,并对办案质量终身负责。

什么是法官员额制?

就是实现人员分类管理,让优秀审判资源集中到审判一线,建立以法官为中心、以服务审判工作为重心的法院人员配置模式。法官员额制是党的十八届三中、四中全会就已作出的重大部署,是本轮司法改革推行的核心内容之一。

员额制是按司法规律配置司法人力资源、实现法官检察官正规化专业化职业化的重要制度,是司法责任制的基石。对具有法官、检察官身份而不能进入员额的,过渡期内身份不变、原有待遇不变。

国资委党委原副书记张喜武降为正局级

据新华社北京7月3日电 中央纪委监察部网站消息:日前,经中共中央批准,中共中央纪委对第十八届中央候补委员,国务院国有资产监督管理委员会党委原副书记、副主任张喜武严重违纪问题进行了立案审查。

经查,张喜武同志身为党的高级领导干部,严重违反政治纪律和政治规矩,在党内选举中搞拉票等非组织活动,打探巡视信息,违反组织纪律,利用职权为亲属在职务晋升等方面谋取利益,且在组织函询时不如实说明问题;违反廉洁纪律,违规从事营利活动;违反工作纪律,履行全面从严治党主体责任不力。依据《中国共产党纪律处分条例》有关规定,经中央纪委常委会会议研究并报中央政治局会议审议,决定给予张喜武同志撤销党内职务处分,由监察部报请国务院批准给予其行政撤职处分,降为正局级非领导职务;终止其党的十八大代表资格;收缴其违纪所得。给予其撤销党内职务的处分,待召开中央委员会全体会议时予以追认。

“债券通”昨天开通

新华社香港7月3日电(记者战艳 刘铮 张雅诗)“债券通”开通仪式3日在香港交易所举行。继“深港通”“沪港通”后,香港和内地金融市场互联互通进入新阶段。

“债券通”初期先开通“北向通”,即境外投资者可经由香港与内地基础设施机构之间在交易、托管、结算等方面互联互通的机制安排,在不改变业务习惯的基础上高效便捷地通过香港投资于内地银行间债券市场。何时开通“南向通”,目前并无时间表。

3日,中国银行作为“债券通”首批做市报价机构分别与一境外资管公司及一境外基金公司成功叙做“债券通”下的首批现券交易。交易标的分别为一年期附息国债和AAA级(境内评级)短期融资券。

来自中国外汇交易中心的数据显示,“债券通”首日交易活跃。共有19家报价机构,70家境外机构达成142笔、70.48亿元交易,交易以买入为主,共买入128笔、49.04亿元,体现出境外机构投资热情。

中职毕业生就业率十年在95%以上

本报讯 据教育部网站消息,教育部昨天介绍中国职业教育发展情况,称目前全国中职毕业生就业率连续10年保持在95%以上。

教育部介绍,全国职业院校共开设近千个专业、近10万个专业点。中等职业教育培养质量也保持较高水平。中职毕业生就业率连续10年保持在95%以上,高职毕业生半年后就业率超过90%。职业院校毕业生成为支撑中小企业集聚发展、区域产业迈向中高端的生力军。中职免学费、助学金分别覆盖超过90%和40%的学生,高职奖助学金、助学金分别覆盖近30%和25%以上学生。(央视)



大兴安岭一日发生6起火灾

7月2日,一名武警战士在扑救内蒙古大兴安岭北部原始林区乌玛林业局伟建林场火灾。

当日,内蒙古大兴安岭北部原始林区一天内连续多点、集中爆发6起森林火灾。火情发生后,武警内蒙古森林总队大兴安岭支队以及在北部原始林区执行防火任务的赤峰支队、锡林郭勒盟支队共计近400人迅速参与扑火任务,进入临战状态。

新华社发

社科院:我国城镇化进程已完成

本报讯 据经济参考报报道,伴随着人口向城镇聚集和工业化进程的基本结束,中国能源需求的峰值已经到来。预计到2020年、2030年、2050年,中国能源需求总量将分别降至40亿吨、37.4亿吨、30亿吨标准煤。

日前在北京举办的“第六届全球能源安全智库论坛”上,中国社会科学院数量经济与技术经济研究所“能源安全与新能源技术

经济研究”创新工程研究项目组为论坛提供的主题报告《中国的能源革命——供给侧改革与结构优化,2017-2050》显示的内容。

报告指出,目前全国约70%的人口已经实际进入城镇及其周边地带,中国的城镇化进程已经完成。

“与之相应的,我国大规模城镇建设和基础设施建设也将完成,这将大大减少对高耗能的钢

铁、有色、建材的需求,相关的交通能源需求也将达到峰值。”社科院数量经济与技术经济研究所所长李平表示。

这其中对能源需求影响较为显著的是房地产建设需求的降温。根据这份报告,从2006年到2015年,我国相当于为每一个城市人口建成了约50平方米的建筑。目前的房地产市场是靠少数人多占房、改善住房条件以及年

轻人进入城市后的购房需求支撑的,从总量上说,总供给已经超过了总需求。

报告显示,目前我国70%的能源和电力需求来自工业,而钢铁、有色、建材三大行业的能源需求占工业需求的1/3,这三大行业需求下降,还会引起煤炭、电力等相关行业自身需求的下降,预计会带动1/3能源需求的下降。

(董雅俊 安娜)

移动互联网蓝皮书发布 去年我国手机网民达6.95亿

本报讯 据北京晚报报道,日前,人民网研究院、社会科学文献出版社共同发布了《移动互联网蓝皮书:中国移动互联网发展报告(2017)》。

蓝皮书透露,去年我国手机网民规模大概6.95亿,比2015年增长12.2%,移动互联网用户规

模达到10.93亿,同比增长13.4%,这两个增长率都只是比2015年增长率略高。值得注意的是,我国手机网民占全部网民的比例已经达到95.1%,快速与网民总体重合。

我国移动互联网用户总数和手机用户总数都已占到全球数量

的约1/3。其次,去年我国手机市场出货量5.6亿部,同比增长8%,较2015年14.6%的增长趋势放缓增幅也在下降。截止到去年12月,我国移动智能终端规模突破13.7亿台,相当于人均拥有一部移动终端设备。

蓝皮书指出,去年中国移动

阅读人群不断壮大,一季度,移动端阅读人数较桌面电脑端多2000万人。当年年底,我国移动网络文学用户为3.04亿,占手机网民的43.7%。移动阅读消费者已从一、二线城市用户群体向三、四线城市及农村居住人群扩展。

(孙乐琪)